

葵青區議會節日工作小組
第二次會議（2014/2015）
會議記錄

日期：2014年8月15日（星期五）

時間：上午10時至11時30分

地點：葵興政府合署10樓會議室

出席者

譚惠珍議員，MH（主席）

羅競成議員，MH

周偉雄議員

朱麗玲議員

何少平議員

林翠玲議員，MH

李志強議員，MH

梁子穎議員

梁偉文議員，MH

吳劍昇議員

鄧瑞華議員

黃耀聰議員，MH

陳碧文先生

林建德先生

林慧貞女士

李玉娟女士

蘇鏘先生

鄧光榮先生

列席者

黃展和先生 環境保護署高級環境保護主任（區域西）4

馬基田先生 環境保護署環境保護主任（區域西）51

張詠絲女士 葵青民政事務處高級聯絡主任（二）

林綺萌女士 葵青民政事務處聯絡主任主管（常務二）

唐詩明女士 葵青民政事務處聯絡主任（常務二）二（秘書）

缺席者

陳笑文議員

張慧晶議員

林立志議員

林紹輝議員

劉美璐議員
梁志成議員
梁國華議員
盧慧蘭議員
潘志成議員
潘小屏議員, MH
曾梓筠議員
徐曉杰議員
徐生雄議員
劉興華先生, MH
蕭倩儀女士

內容 負責人

歡迎詞

1. 主席歡迎各委員出席葵青區議會節日工作小組(工作小組)本年度第二次會議，並歡迎首次出席本工作小組會議的葵青民政事務處高級聯絡主任張詠絲小姐、環境保護署高級環境保護主任黃展和先生及環境保護主任馬基田先生。
2. 主席表示，工作小組第一次會議的會議記錄已於 2014 年 4 月 1 日透過電郵或傳真方式提交給各委員審閱，工作小組秘書處在截止日期屆滿時並無收到任何修訂建議，因此該會議記錄已獲通過。

議程（一）報告各項活動的進展

3. 主席表示，由工作小組與青衣鄉事委員會合辦，青衣體育會及青衣合眾堂龍舟會協辦之「葵青區龍舟競渡邀請賽 2014」已於 2014 年 5 月 6 日上午 9 時至下午 4 時假青衣東北公園海濱長廊及對出海旁完滿舉行。
4. 主席續稱，以二十九分區形式於本年 9 月舉辦的「萬家歡樂賀中秋」活動、「萬眾同心千歲宴」、「迎 2015 年倒數在葵青、萬人勁歌熱舞晚會」及「乙未年葵青區新春聯歡茶敍」各項活動的審核工作已經順利完成。此外，「萬眾同心千歲宴」將於 2014 年 11 月 23 日假葵涌硬地足球場舉行，她籲請委員踴躍參與有關活動。

議程(二)匯報節日工作小組代表就「迎 2014 年倒數在葵青、萬人勁歌熱舞晚會」噪音問題與投訴人及環保署代表會面的情況

5. 主席報告，在本年 3 月 3 日工作小組第一次會議，委員曾就舉辦「迎 2014 年倒數在葵青、萬人勁歌熱舞晚會」所接獲的噪音投訴作出討論，並議決安排工作小組代表與投訴人會面，直接聽取其意見及回應其查詢。有關會面已在 7 月 22 日舉行，由主席、葵青區議會副主席羅競成議員,MH、活動主委黃耀聰議員,MH 及何少平議員接見投訴人，當日環保署亦有派代表出席。她請活動主委何少平議員報告有關當日會面的內容。
6. 何少平議員報告，當日投訴人提出了多項訴求，主要包括：
 - (1) 要求索取「倒數晚會」的財務報告及評估報告；
 - (2) 「倒數晚會」活動選址的考慮；
 - (3) 關於活動聲浪的控制；
 - (4) 舞台及音響的設置；及
 - (5) 要求參與工作小組會議
7. 何少平議員續稱，就第(1)項索取倒數晚會的財務報告及評估報告的要求，工作小組秘書處已在會面後提供索取有關資料的方法予投訴人參考。而就第(2)項倒數晚會活動選址的考慮，投訴人在會面時表示現時舉行有關活動的位置（即新都會廣場對出空地）並不合適，因為所選場地太接近民居，包括葵涌廣場及新葵芳花園。投訴人建議將活動巡迴在區內舉行，或將場地遷往葵青劇院廣場或葵涌運動場，因該處受影響的居民數目相對現址為少。
8. 何少平議員補充，投訴人在會面時提出倘若可將活動遷至葵涌運動場或硬地球場舉行，並把舞台及揚聲器擺設的位置面向工廠區及葵青劇院，則能進一步減低活動聲浪對葵涌廣場及新葵芳花園居民的影響。而且有關地點亦鄰近原有舉辦活動的地方，應該對人流不會構成重大影響。投訴人要求工作小組慎重考慮本年活動的選址，以減少對附近居民的影響。

內容

負責人

9. 何少平議員表示，就第(3)項活動聲浪控制的事宜，投訴人指出工作小組在活動當日沒有切實執行晚上 11 時後在舞台進行相對靜態表演的承諾，台上表演的聲浪滋擾居民，而熱線電話亦長時間無人接聽。投訴人亦要求工作小組就活動舉辦的地點諮詢附近公眾人士的意見。
10. 何少平議員指環保署代表在會面當日亦補充說該署有就管制音樂、曲藝或歌唱表演活動的噪音發出指引，供相關政府部門及活動舉辦機構參考，以協助制訂音量控制措施，減低活動對附近居民的影響。在控制音量方面，有關指引要求在晚上 11 時前活動發出的音量在場地鄰近「噪音感應強的地方」(如住宅單位)外牆 1 米外處量度，不應超出背景噪音 10 分貝，而晚上十一時後，活動發出的噪音不應在鄰近「噪音感應強的地方」聽見。但鑑於近年倒數活動受到市民歡迎及得到有代表性的地區團體及區議會支持，而有關活動是必須進行至凌晨，因此在評估噪音時亦需考慮上述實際情況及需要。環保署最近已將上述實際情況及需要在指引內反映，及將活動發出的音量不應超出背景噪音 10 分貝的要求伸延至凌晨零時 15 分，但有關安排只適用於具代表性的地區團體和獲區議會支持舉辦的除夕倒數活動。
11. 何少平議員表示，就第(4)項舞台及音響的設置，投訴人建議工作小組在籌備活動時，需考慮將舞台面向葵青劇院及工廠區一帶，同時必須避免將揚聲器面向民居，以及在音響安排上作適當調整，以減少對附近居民的滋擾。另外，投訴人指出活動當日曾多次致電大會設立的熱線電話，但無人接聽。
12. 何少平議員表示，就第(5)項投訴人要求參與工作小組會議及表達意見，他們在會面時已告知投訴人葵青區議會早前通過新的會議安排，葵青區議會所有委員會及轄下工作小組的會議已開放供公眾人士旁聽。
13. 他指出在會面時，工作小組代表承諾會將投訴人的關注及訴求轉達工作小組考慮，因此懇請各委員在議程(三)「商討籌辦迎 2015 倒數晚會活動安排」時，能充份考慮投訴人提出的意見和關注事項。
14. 主席多謝活動主委何少平議員作出詳盡的報告，並請各

內容

負責人

位委員可就當日的會面作出查詢。

15. 主席詢問環保署代表，過去曾否接獲任何人士對有關倒數活動的噪音投訴。
16. 黃展和先生回應，該署收到一位市民就葵青區迎 2014 年除夕倒數晚會的聲浪作出正式投訴。

議程（三）商討籌辦「迎 2015 年倒數在葵青、萬人勁歌熱舞晚會」活動安排

17. 主席表示，鑑於投訴人就倒數晚會的選址、場地安排、聲浪控制及諮詢公眾等事宜均提出了意見，除了上述數項，環保署亦曾要求工作小組提供當晚聲量監察數據記錄，並同意授權該署向投訴人發放該等記錄，而投訴人亦直接提出要求索取有關記錄。主席建議各委員就上述事宜作出深入討論，以辦好本年的活動。

(1) 關於「倒數晚會」活動選址的考慮

18. 主席請各委員首先就場地的選址發表意見。投訴人建議工作小組考慮在其他地點，例如巡迴區內不同地點舉辦有關活動，同時指出葵涌運動場附近民居較現址為少，而葵青劇院露天廣場則面向工廠區，若舉辦倒數活動對居民的影響相對較少。且上述兩個場地均鄰近現址，人流影響不大。主席補充，秘書處已在會前向康文署查詢，據悉已有其他團體在 2014 年 12 月 31 日在不同時段分別租用葵涌運動場的硬地足球場及籃球場舉辦活動。該署表示，葵涌運動場一般只會借用作舉辦運動活動之用，如涉及其他活動，申請團體必須負責以特別的物料鋪設草地及跑道，當中亦涉及一定費用。至於葵青劇院露天廣場，該署表示除夕當天仍有檔期可供申請借用，然而申請團體在廣場舉行活動時，亦必須遵守環保署的噪音管制指引。

19. 吳劍昇議員表示，其辦事處較早前也曾接獲不止一個有關在該處舉辦活動時的噪音投訴，由於現時活動地點較接近民居，故建議工作小組考慮更改活動場地，例如移師到葵青劇院或嘗試輪流在不同地方舉行，有關改動除了可以減少活動聲浪對居民的滋擾外，亦可增加新鮮感。

內容

負責人

20. 李志強議員,MH 詢問工作小組過往曾否考慮在葵涌運動場舉行活動。
21. 主席回應，工作小組在過往的會議上已曾就選址問題作出討論，基於人流及各個地方亦會衍生噪音的問題，因此工作小組認為現時選址是較為適合的位置。
22. 周偉雄議員表示，在任何地方舉辦活動也會對居民構成不同程度的滋擾，去年工作小組已就不同場地的選址作出考慮，因此在採取措施以減低對市民的滋擾，亦同時要方便參加者出席活動。倘若將活動移師至葵涌運動場或硬地足球場舉行，同樣會影響芊紅居的住戶及附近老人院舍。實際上，葵涌區內可舉辦大型活動的地方較少，這亦是工作小組難以另擇場地舉辦倒數活動的原因。
23. 林翠玲議員,MH 指出，在不同的地方舉辦活動也會有聲浪問題，倘若 2014 年倒數晚會的活動聲浪並未超過法例規定，有關投訴應由環保署直接處理。
24. 主席詢問環保署代表，往年的倒數活動有否噪音超標問題。
25. 黃展和先生回應，2013 年 11 月曾接獲投訴人關注活動噪音問題的查詢，而該署代表亦有於迎 2014 年的倒數晚會進行聲浪監察。由於他們執行噪音管制條例時必須在噪音感應強的地方量度聲浪，故他們亦詢問投訴人可否到其居住單位進行量度，但遭投訴人拒絕，因此他們只好在投訴人居住的大廈天台量度聲浪，由於天台位置不是噪音感應強的地方，故有關數據只可作為參考之用。當晚 11 時前在天台量度的音量數值並未有發現超出指引的情況。由於該處並不是噪音感應強的地方，故環保署人員在晚上 11 時後沒有繼續在該處量度聲浪，並前往場地與主辦機構商討控制聲浪事宜。
26. 主席向環保署代表查詢處理有關具名及匿名投訴的處理方法。
27. 黃展和先生回應，不論市民是否具名投訴，環保署都會認真去處理及調查每一個投訴事件，而是次的投訴人亦

內容

負責人

有留下聯絡電郵地址及聯絡電話予環保署跟進。

28. 羅競成議員,MH 指出，倘若投訴人拒絕讓環保署代表進入其單位實地量度活動聲浪，根本未能證實該投訴是否成立，他質疑環保署代表到報稱受干擾的大廈天台量度噪音，是否具實際作用。他續表示如按照有關的噪音條例，銅鑼灣時代廣場根本不能舉行倒數活動。他表示去年曾收到現場觀眾的投訴，表示音量太低，無法投入活動。
29. 李志強議員,MH 表示，如根據環保署的指引，於晚上 11 時之後不能有任何的噪音，即倒數活動根本不能舉行，在戶外舉辦音樂活動不可能靜悄悄的，他詢問環保署可否修改有關噪音管制條例，讓主辦機構在舉辦特別節日活動得到豁免權，好讓活動能順利舉行。
30. 吳劍昇議員認同應盡量避免在葵涌運動場舉行，因為他以往也接獲附近居民對活動聲浪的投訴，故建議可否考慮葵青劇院或輪流在不同地點舉行。他並詢問環保署有關申請豁免活動噪音限制事宜。
31. 黃展和先生回應，環保署過往也曾接獲在時代廣場舉行倒數活動的噪音投訴，此外該署亦盡量安排在噪音感應強的地方量度音量。如環保署接獲有關噪音的投訴，會派員去查證是否屬實，並提供建議予主辦機構以避免活動對居民做成煩擾。有關本區的除夕倒數活動，他建議參考指引，關注舞台座向及改用功率較低的導向揚聲器等以減低對居民的滋擾。他續表示，由於倒數活動受市民歡迎，環保署最近已按實際情況及需要在指引中反映，即如由當區區議會或有代表性的社區團體所支持舉辦的除夕夜倒數活動，該活動發出的音量不應超出背景噪音 10 分貝的要求將會伸延至凌晨零時 15 分。至於申請噪音限制豁免權，是由行政長官會同行政會議批准，環保署沒有權力批准豁免。
32. 林翠玲議員,MH 表示，既然環保署已更新有關指引，將倒數活動發出的音量不應超出背景噪音 10 分貝的要求伸延至凌晨零時 15 分，而倒數活動只會舉辦至凌晨零時 15 分，則代表事情已得到解決，環保署也可以直接向投訴的居民作出交待。

內容

負責人

33. 李志強議員,MH 認為舉辦活動一定有音樂聲響。如迎 2015 倒數活動可以在凌晨零時 15 分前完畢，則問題已得到完滿解決。
34. 周偉雄議員表示，縱使環保署已更新有關指引，工作小組也應該盡量減低活動聲浪，於節目的安排及音響的設置上詳加考慮，以減少對附近居民的影響。
35. 主席請各委員就「迎 2015 年倒數在葵青、萬人勁歌熱舞晚會」的活動選址作出決定，因為葵涌運動場沒有空檔，可以考慮的活動地點是興寧路新都會廣場對出（即往年地點）及葵青劇院露天廣場。
36. 黃耀聰議員,MH 補充，當日與投訴人會面時，對方認為根據噪音條例，環保署應該處理他的投訴。環保署代表在本次的工作小組會議上表示該署已在 2014 年 7 月更新相關指引，相信可釋除有關疑慮。同時，工作小組代表亦答應配合環保署，在音響設置上作出相應的安排，減低活動聲量。至於更改舞台的方向，由於涉及把興寧路提早封馬路，相信難以得到相關政府部門的批准。另外，由於葵青劇院現場面積較小，大量人流必然會損毀附近花草，故不贊成在葵青劇院對出空地舉辦倒數晚會。
37. 黃展和先生補充，對於匿名的投訴，該部門仍會作出跟進，調查屬實的話會跟進處理。同時，他強調活動發出的音量不應超出背景噪音 10 分貝的要求伸延至凌晨零時 15 分，只適用於獲有代表性的地區團體和區議會支持的除夕倒數活動，而不適用於其他大型活動。而指引中量度活動音量是以 A 加權等效連續聲級進行 15 分鐘而不是 30 分鐘的，他重申環保署的指引只作參考之用，並不是法律文件。
38. 經商議後，各委員一致通過「迎 2015 年倒數在葵青、萬人勁歌熱舞晚會」按原訂地點舉行。主席表示會要求合辦團體遵照環保署最新指引及與製作公司商討活動音量控制的措施，以減低對附近居民的影響，同時確保活動在零時十五分前完結。

(2) 場地安排及聲浪控制事宜

39. 主席表示，投訴人建議工作小組在籌辦活動時，需考慮

內容

負責人

將舞台改為面向葵青劇院及工廠區一帶，同時必須避免將揚聲器面向民居，並應盡早徵詢相關政府部門的意見。主席解釋，由於將舞台改為面向葵青劇院方向的建議，需涉及把興寧路提早全線封閉，秘書處在會前已向運輸署查詢提早全面封路的可行性。運輸署初步回覆表示，該署並不建議於活動當日早上 10 時全面封閉興寧路，因為 2014 年 12 月 31 日並非公眾假期，市民仍需上班，有關安排會影響交通運作。主席請委員對舞台的面向及相關安排提出意見。

40. 鄧瑞華議員建議使用輸出功率較低的揚聲器，聲音分散又不刺耳。
41. 考慮到封路安排等因素，會上委員一致通過，本年活動維持舞台擺放位置面向新都會廣場。
42. 黃展和先生補充，他們去年在葵涌廣場天台量度倒數活動聲量時沒有發現超出標準情況，但這並不表示其他活動都一概沒有噪音超標問題，他提醒所有舉辦活動的團體都必須留意控制每個活動的音量情況。

(3) 公眾諮詢

43. 主席表示，投訴人建議工作小組在決定活動舉辦的地點前，應該諮詢公眾人士及附近居民的意見，因為噪音問題嚴重影響民生，如大部份居民都不贊成有關活動的選址，便應立即作出改動。而在本年度工作小組第一次會議上，委員不贊成進行民意調查。

44. 主席續表示，工作小組以往在活動前會按照環保署指引的要求，發出信件予活動場地附近的業主立案法團，以知會居民有關活動的進行及提供投訴熱線電話。鑑於工作小組剛在會議上詳細考慮各項因素後，已落實在興寧路葵芳新都會廣場對出舉行本年的除夕倒數晚會，因此她建議工作小組可在會後去信予有關選區的區議員及附近屋苑的業主立案法團及管理組織，預先通知他們有關活動的進行，並歡迎他們就活動上的安排，提出意見，加強溝通，好使今年的活動辦得更完滿和妥善，也能減少對附近居民的影響。而工作小組在活動前亦會再次去信知會附近屋苑的業主立案法團及管理組織，向他們提供活動當日的資訊及投訴熱線電話。

秘書處

45. 鄧瑞華議員建議在活動完成後，再去信各屋苑徵詢他們

秘書處

內容	負責人
----	-----

對倒數晚會安排的意見，以便日後作活動檢討。

46. 各委員一致通過上述安排。

(4) 向投訴人發放聲量監察數據記錄

47. 主席表示，投訴人要求工作小組發放活動當日聲量監察數據記錄，事實上環保署亦曾要求工作小組提供有關資料及授權該署將資料提供給投訴人。在進行討論有關事項前，主席作出利益申報，她本人為合辦團體長安婦女會的主席，如果委員沒有其他意見，她會繼續主持會議，但不會就有關事宜參與表決，並詢問各委員意見。

48. 各委員一致通過由主席繼續主持會議。

49. 主席指出根據記錄，活動的合辦團體長安婦女會在過往兩年，即迎 2013 及 2014 倒數晚會均有按環保署要求進行聲量監察。工作小組在本年度的第一次會議上亦曾討論有關事宜，當時工作小組的決定是考慮到數據並非由專業人士負責量度，只可作為主辦機構檢討活動時參考之用，故此暫不向有關政府部門及他人提供活動當天聲量監察數據記錄。

50. 主席詢問環保署有否提供活動當日晚上 11 點前的聲浪數據記錄予投訴人。

51. 黃展和先生表示，他們在投訴人居住大廈的天台量度聲量，期間投訴人亦到上址觀察聲浪量度過程。

52. 鄧瑞華議員強調，由於有關數據並非由專業人士量度，因此他認為工作小組不適宜提供有關數據，投訴人如欲查看當日聲量監察數據記錄，應該直接向環保署申請索取該署的專業報告，因為環保署的數據才是專業的評估。

53. 李志強議員,MH 表示，若工作小組沒有觸犯有關的噪音管制條例，根本不必浪費人力去跟進。

54. 張詠絲女士表示，投訴人要求工作小組提供活動當晚的聲量監察數據記錄，而秘書處亦需要就投訴人的要求作出回覆，故希望各委員可以提供充份的理據，她並詢問環保署會透過甚麼渠道及形式發放有關數據記錄予投訴人。

55. 黃展和先生回應，他們已在 2014 年 3 月 28 日透過電郵，

內容

負責人

並以撮要方式提供當晚的量度數據予投訴人，而當晚於投訴人大廈的天台所量度的聲量比背景噪音高出 0.2-6.3 分貝。

56. 黃耀聰議員,MH 表示，主辦機構量度噪音只是作為內部參考，有關數據並非專業報告，因此他不建議對外發放。
57. 各委員一致通過不對外發放音量記錄。

議程（四）其他事項

58. 各委員沒有提出其他事項討論。

議程（五）下次會議日期

59. 下次會議日期待秘書處容後通知。

葵青區議會節日工作小組秘書處

二零一四年九月